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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和２年１２月」 

 

令和２年１２月１８日（金）午後１時３０分豊明市教育委員会１２月定例会は、豊明市役所新館

３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 吉 澤 由 美 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局 （主査）箕 浦 佳 代 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 財産の買入れについて 

（２） 教育委員会補正予算（案）について 

（３） 令和３年度豊明市文化会館開館日について 

（４） 令和３年度豊明市福祉体育館開館日について 

（５） 令和３年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館日程について 

 

報告 

（１） 工事請負契約の変更について 

（２） 令和３年度就学児童・生徒の教育措置について 

（３） 市長と話そう会（３中学校）の懇談結果について 

（４） 教育委員会後援申請について 
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学校教育課長 本日の定例教育委員会に１名の方から傍聴の申し出があり、「豊明市教育委員会傍

聴規則第２条」により、傍聴人の氏名・住所の届出がありましたのでご報告いたします。 

 

教育長 委員の皆様にお諮りいたします。報告がありましたとおり、傍聴人の入室を許可してよろ

しいですか。 

 

委員 （承諾） 

 

教育長 それでは、傍聴人の入室を許可いたします。 

 

・・・傍聴人入室・・・ 

 

教育長 傍聴人に申し上げます。豊明市教育委員会傍聴規則の各条項を十分遵守して傍聴してくだ

さい。 

 

開 会 宣 言 午後１時３０分、１２月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 １１月定例会（１１月１６日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 今年最後の定例教育委員会になりますが、委員の皆様、１年間大変ありがとうございまし

た。今年は、３月初めに新型コロナウイルスの影響で学校が休校になり、豊明市の卒業式は、保

護者の参加を１名までと制限を設けて行いました。長久手市、尾張旭市、瀬戸市については、保

護者の参加はなし、日進市、東郷町においては、保護者の参加を２人までとしておりました。４

月、５月には、校長会を週１回のペースで行い、対応を協議し、６月から授業を開始することが

できました。委員の皆様のご助言等いただきまして、様々なことを学んだ１年だったと思います。

本日午前中に開催した総合教育会議では、市長と多くの意見交換ができたと思います。教員の多

忙化解消、外国籍の子ども達への支援、施設の老朽化、校則・不登校の問題等意見を述べていた

だき、校則は、現状に合ったものにすべきというご意見をいただきましたので、学校にも伝えよ

うと思います。予算が必要になることもございますので、市長にも十分ご理解いただいた上で、

査定を行っていきますので、今後も委員の皆様のご支援をいただきたいと思います。 

それでは報告事項を申し上げます。１１月１８日に教育部長、学校教育課長、学校教育課長補

佐とともに愛知警察署に行って参りました。唐竹小学校の子どもが、二村台小学校に通う時に渡

る横断歩道に、信号機を設置してほしいという要望をして参りました。新たに信号機を設置する

ことは、非常に困難であるため、愛知警察署の方に現場を見ていただきましたが、道幅６メート

ルと信号機を設置するには狭く、朝は交通量があるけれども、昼間は渡る人がいないというのが

現状であるため、新たに信号機を設置するのは厳しいとのことでした。代わりに１つ信号機を減

らして、こちらに設置することは実施しやすいとのことでした。今、設置している信号機を無く

して、こちらに設置するのも現実的ではないので、豊明市としては信号機を増やしてほしいと伝

えております。区長、ＰＴＡ会長、小学校長と連名の要望書についても愛知警察署に提出してお

ります。 

１１月１９日には、さわやかデーがあり、委員の皆様にも参加していただきました。ありがと
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うございます。子ども達は元気に通学しており、この日は小学校１年生から５年生の唐竹小学校

の子ども達が、二村台小学校に通う練習も行いました。さわやかデーの参加者に危険箇所の近く

に立っていただき、開校後も安全に通学できるよう訓練を兼ねて行いました。 

次に、２年間で約５億円かかる二村台小学校の改修費を国から支援していただいているため、

１１月２５日に市長と教育部長とともに文部科学省に工事の報告とお礼に行って参りました。 

１１月２６日、１２月８日には、栄中学校と沓掛中学校で市長と話そう会が開催されました。

子ども達からの要望を受けて、市長が答えておりました。市長も子ども達と直接話をするのを楽

しみにしておりました。中学生から様々な要求がありましたが、出来ることと出来ないことをは

っきり伝えておりました。 

次に、豊明市議会の１２月定例月議会が、１１月３０日から１２月２１日まで開催されます。

教育委員会関係について、沓掛中学校の草刈りで石が飛んでしまい、職員の車の窓ガラスを破損

させ、賠償金を支払った専決処分について、初日の議会で認めていただきました。再発しないよ

うに教育委員会でもどのような方法であれば、石が飛ばないのか飛んでもどう防ぐことができる

のかを考えております。次に、工事請負契約の変更について、二村台小学校の工事で太陽光発電

パネルを撤去したところ、屋上防水の状態が想定したより劣化していたため、以前認めていただ

いた予算の範囲内で、変更契約させていただきました。さらに、体育館で換気をしながら行事等

を行いますので、室温を保つために使用する石油ストーブの購入予算、また学校の相談室や英語

教室にエアコンを入れるための予算を初日に認めていただきました。現在、審議中のものは、新

学習指導要領関係で、先生方に配布するデジタル教科書など新しい教科書の購入予算や今年度は

夏休みを２週間ほど短縮したため、その間に働いていただいた方の報酬を補正予算として審議し

ていただいております。その他、新型コロナウイルスの影響で収入が減り、要保護・準要保護の

方が増加しておりますので、その援助費を増額するための補正をしております。また、二村台小

学校で３５人の少人数学級にするための新たな教員の任用等に関する条例案を出しており、１４

日に建設文教委員会で賛成多数で認めていただきました。さらに、２,０００万円以上の財産を

買入れる契約をする場合は、地方自治法の規定により、議会の同意を得なくてはいけません。２

１日の本会議で、ＧＩＧＡスクール関係のソフトウェアの購入について、最終的に議決していた

だきます。今年度は、新型コロナウイルス関係の予算を補正させていただきました。来年も引き

続き対応して行きますが、委員の皆様から様々な意見を賜りながら対応していきたいと思います。 

以上で私からの報告を終わります。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はございますか。 

 

委員 ストーブや加湿器は、いつ頃学校に入るのでしょうか。 

 

学校教育課長 加湿器は、本日納品されます。ストーブは今回の議会にかけておりますので、今後

入札等手続きを行い、出来るだけ早く納品できるよう対応していきます。 

 

委員 ストーブや加湿器は、全小中学校に入るのでしょうか。 

 

学校教育課長 全小中学校に入ります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

  

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「財産の買入れについて」ご説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 
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委員 ＩｎｔｅｒＣＬＡＳＳ Ｃｌｏｕｄとは、どのようなものでしょうか。 

 

学校教育課長 先生の手元にある教材をデータで配付したり、子どもの画面をモニターしたり、子

どものアイディアをクラスで共有したりする画像の転送等を行うためのソフトウェアになります。 

 

委員 課題プリントをデータでやりとりすることができるのでしょうか。 

 

学校教育課長 できます。先生が子どもに課題をデータで渡し、子どもも先生にデータを渡すこと

ができます。 

 

委員 Ｃｈｒｏｍｅｂｏｏｋは、具体的にどのメーカーのどの機種を導入するのでしょうか。 

 

学校教育課長 ＮＥＣ Ｃｈｒｏｍｅｂｏｏｋ Ｙ２になります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１）「財産の買入れについて」

承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。 

続きまして議案（２）「教育委員会補正予算（案）について」ご説明をお願いします。 

 

図書館長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（２）「教育委

員会補正予算（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。 

続きまして議案（３）「令和３年度豊明市文化会館開館日について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（３）「令和３

年度豊明市文化会館開館日について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それで

は、承認といたします。 

続きまして議案（４）「令和３年度豊明市福祉体育館開館日について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（４）「令和３

年度豊明市福祉体育館開館日について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それ

では、承認といたします。 

続きまして議案（５）「令和３年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館日程について」ご説明

をお願いします。 

 

図書館長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（４）「令和３

年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館日程について」承認される方は、挙手をお願いします。

（全員挙手）それでは、承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告

（１）「工事請負契約の変更について」説明をお願いします。 
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学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 クラックの補修とは、具体的に何をするのでしょうか。割れた箇所を埋めるだけの工事なの

でしょうか。 

 

学校教育課長 クラックの幅の大きさによって補修方法が変わります。クラックが小さければ埋め

るだけで済みますし、大きければ一度切り込みを入れて補修します。 

 

委員 建物が古いので、全体的に確認していただくと良いかと思います。次の質問になりますが、

工事が必要で予算を取っていると思いますが、予算を減らすことで必要だった工事はどうなるの

でしょうか。 

 

学校教育課長 器具庫をグラウンドに建築します。 

 

委員 太陽光パネルを降ろすときに、屋上シートを傷つけたため、雨漏りしてしまった可能性があ

ると学校訪問の時に伺いましたが、今回の写真はそれが原因なのでしょうか。 

 

学校教育課長 太陽光パネルの業者が傷つけた場合は、その業者に修理をしてもらうのですが、こ

の写真は劣化によるものになります。 

 

委員 耐震補強の際に、屋上防水の見直しを行わなかったのでしょうか。 

 

学校教育課長 予算がなかったため、対応できませんでした。防水工事の予算を計上しております

が、なかなか予算がつかないのが現状です。 

 

委員 クラックの補修は、何箇所あったのでしょうか。 

 

学校教育課長 新たに確認したクラックは、複数箇所になります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）学校の長寿命化については、文部科学省も

積極的に予算をつけてくれますので、統合の工事は長寿命化も併せて工事を行っております。し

かし、外壁塗装については、予算がつきませんでしたので、今後、実施計画の順に行っていきた

いと思います。報告（２）「令和３年度就学児童・生徒の教育措置について」ご説明をお願いしま

す。 

 

学校支援室長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 この人数は、例年と比べてどうなのでしょうか。 

 

学校支援室長 例年と同じくらいの数です。 

 

委員 未定の子どもは、今後どのようなスケジュールでどのように決まっていくのでしょうか。 

 

学校支援室長 未定の子どもは、通常学級か特別支援学級かを迷っている子どもになります。学校、
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学校支援室、スクールソーシャルワーカーとともに４月からスタートできるように検討していると

ころです。 

 

教育長 近年、知的障害のある子どもや知能指数が低い子どもが増加しております。ある本によれ

ば、平成２５年は、知能指数７０以下の方が約５５万人だったのが、平成３０年には、約１０８

万人いると記載されておりました。境界域といわれている知能指数７０から８５までの子どもは、

昭和の時代では知的障害の子どもとして認定されていましたが、現在は知能指数７０以下の子ど

もを知的障害として認定しております。そのため、知能指数７１から８５の子どもは、通常教室

に入る可能性があるため、今後は、通常教室や特別支援学級に特別支援教育支援員を増やしてい

かなくてはいけないと思います。また、最近はアレルギーや発達特性のある子どもも急増してお

り、それが不登校と関連しているかもしれないとスクールソーシャルワーカーから聞いておりま

す。 

 

委員 増加している要因は、何でしょうか。 

 

学校支援室長 特別支援学級の対象となるカテゴリーが増えていることもあります。今までは見過

ごされていた子どもが、丁寧にケアできるようになっているのかもしれません。 

 

委員 未定の子どもが特別支援学校に行く場合は、受け入れ対応できるタイムリミットがあるので

しょうか。 

 

学校支援室長 未定の子どもは、今まで十分検討しており、通常学級と特別支援学級で迷っている

状況です。また、子どもにとって特別支援学校が適していることは承知だけれども、近くの学校

でないと対応できない家庭もあります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）続きまして、報告（３）「市長と話そう会

（３中学校）の懇談結果について」ご説明をお願いします。 

 

教育部長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 新しい食器にラインを入れるとのことですが、このくらいの量なら食べられるというライン

を入れるということでしょうか。 

 

教育部長 まだイメージの段階ですが、料理によって量が変わりますので、何本かラインが入った

食器で、子どもが食べられる量をラインで示すことができると配膳の子どもが分かりやすいと思

います。 

 

学校教育課長 栄養教諭を中心に食器の材質等決めておりますが、食器にラインが入るかは現段階

では分かりません。現在、子どもに給食を無理に食べさせることは行っておらず、配膳の時に、

先生が食べられる量を子どもに聞いております。配膳の時に食べられると言っていても、実際は

食べられなかった子どももいますので、ラインを入れて残菜の問題が解消するとは言えません。

また、食べないことが分かっていても、基準栄養量がありますので、その分の食材を発注しなく

てはいけません。 

 

委員 牛乳アレルギーの子どもには、牛乳を出していないので、それ以外で１日２００本残ってし

まうのは、どのような理由なのでしょうか。 
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教育長 １クラスで１本残る計算になります。 

 

学校教育課長 牛乳と同等の価格で栄養価を取れる食材が、他にないため、牛乳をメニューに入れ

ることにしています。飲まない分を最初から引いて発注すれば良いのですが、栄養価の関係で、

減らして発注することはできません。 

 

委員 牛乳と同じ栄養価で他に代えられる食材は、小魚しかないということを栄養士の方から伺っ

ております。しかし、小魚も子どもが好きではないため、残ってしまうみたいです。 

 

委員 前回の市長と話そう会で検討すると回答したものについて、対応したことなど報告している

のでしょうか。 

 

教育部長 防犯灯を増やしてほしいという要望については、区長会で市から増設を要望する予定で

したが、新型コロナウイルスの影響で中止となってしまいました。しかし、市長と話そう会で防

犯灯増設の補助を５割から９割まで上げたことを報告しております。また、網戸設置についても

対応可能となったため報告しております。 

 

教育長 書面ではお配りしておりませんが、市長が会の冒頭で前回の意見についての結果報告をし

ております。 

 

委員 自分の学校以外で出た意見を子ども達は、知ることができるのでしょうか。 

 

教育部長 今回、子ども達から市内の中学校同士で交流がしたいという意見が出ており、市長は、

まず生徒会で行ってはどうですかという意見を子どもたちに投げかけております。今後、市長と

話そう会の内容を中学校にも配り、情報共有していきたいと思います。 

 

委員 何もかも市で引き受けるのではなく、まずは子ども達で考えて取り組んでいくことも必要か

と思います。例えば、オンラインで３中学校を繋いで行うとか子どもたちに考え、工夫させる方

向に持っていくと良いのではないかと思います。 

牛乳が２００本残ることについて、豊明市は他市より少ないと感じました。今後増えるようで

あれば、瓶と紙パックによる廃棄処分の差もあるかもしれませんので、検討していただければと

思います。 

 

学校教育課長 県から牛乳を購入するため、業者が指定されており、容器を選ぶことができません。

また、紙パックは分別ごみに出さなくてはいけないため、牛乳パックを切り開いて、洗って、干

すなどして、分別ごみに出すことを行わなくてはいけません。その点で、瓶の方が非常に楽にな

ります。 

 

教育長 紙パックの牛乳を購入している他市では、小学校１年生など低学年の子どもに分別の指導

を行うことが、非常に大変という意見を伺っております。 

 

教育部長 牛乳の処分に年間７０万円必要ですが、産業廃棄物の運搬費を含めると年間３００万円

かかります。  

 

委員 中学生には、廃棄にいくらお金がかかっているかをはっきり数字で伝えた方が伝わる気がし

ます。残菜０キャンペーンを行っていますが、そこまで意識が行っていないと思います。 
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教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）続きまして、報告（４）「教育委員会後援

申請について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （１月１４日（木）午後２時００分から１月定例教育委員会を開催、２月１６日

（火）午後２時００分から２月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 他にございますか。 

 

委員 寒い時期ですが、学校では換気をどのように行っているのでしょうか。 

 

教育部長 窓を開けながら授業を行っておりますが、エアコンを使用しているため、かなり暖かい

です。 

 

教育長 さらに寒くなった場合は、エアコンとストーブを併用して良いことにしております。 

 

委員 １１月１７日に文部科学省のオンライン会議に参加しました。事前に接続確認があるので、

当日はスムーズに行えると思います。また、オンライン会議後、アンケートがあります。交通費

もかからず、充実した会だったと思います。 

 

教育長 他にございますか。（なし） 

 

閉会宣言 午後２時５７分、１２月定例教育委員会の閉会を宣言。  


